

我市推行国产小客车新车上牌“一件事”服务

新车上牌足不出户就能完成

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 “在‘交管 12123’App 提交新车上牌注册登记申请后，第二天车牌就寄到俺家了，我没跑一次腿！”11月12日，收到邮政部门送达新车车牌的周口市民王先生欣喜地告诉记者。

自11月1日起，周口市推行国产小客车新车上牌“一件事”服务，车主只需通过手机操作，即可通过“交管 12123”App 完成国产小客车新车上牌登记、选号等全流程，还可享受车牌邮寄到家服务，实现新车上牌足不出户。截至目前，全市已有32位新车车主通过该服务顺利办结上牌业务。

据悉，此次新车上牌服务升级是公安交管“放管服”改革的重要举措。依托跨部门数据共享与流程重构，该服务实现了国产小客车购车后上牌全流程线上办理。通过税务、银保监部门与交管系统信息互联，车主在办理新车登记时，无需再提交纸质发票、购置税证明及交强险保单，所有材料由系统自动核验，真正实现“数据代跑路”。车主只需登录“交管 12123”App，即可完成购险、提交申请、线上选号、缴纳费用等全流程操作，办理方式由“多窗跑”变为“一网通办”，办理时间大幅缩短。

国产小客车新车上牌“一件事”服务，适用于个人名下、且符合厂家预查验备案要求的国产非营运小微型载客汽车。车主足不出户，即可通过“交管 12123”App 完成新车上牌全流程办理，省去往返奔波。”周口市公安局交通警察支队相关负责人介绍，“新举措实施后，新车车主真正实现了‘家门口’上牌。”目前，该服务已覆盖长安、埃及、零跑、传祺、蔚来、哈弗、理想、吉利、比亚迪等品牌的多款车型。

常见问题答疑

问题 1：哪些车能通过“交管 12123”App 上牌登记？

答：目前，仅登记在个人名下、且符合厂家预查验备案要求的国产非营运小微型载客汽车，可通过“交管 12123”App 办理新车上牌登记，进口车暂不支持。

问题 2：未完成“预查验”的车辆能通过“交管 12123”App 上牌登记吗？

答：可以办理，但需车主携带车辆合格证前往服务网点完成验车，再通过“交管 12123”App 线上继续办理后续登记流程。

问题 3：线上办理能使用原车牌号吗？

答：可以。符合原机动车号牌保留使用条件的，办理线上上牌时可选择沿用原车牌号。

问题 4：线上办理能合并办理抵押登记吗？

答：在办理国产小客车新车上牌线上业务时，若系统核查到车辆抵押联网信息，车主可同步合并办理抵押登记。

问题 5：到车管所现场选号是不是比在“交管 12123”App 上选得好？

答：不是的。2025年9月底，河南省公安厅已对机动车号牌资源进行优化管理，将线上线下号牌资源融合统一，现场选号与“交管 12123”App 线上选号共用同一号库，不存在号牌资源优劣之分。



“任性”停车必处罚

民警依法对违停车辆拍照取证。为进一步缓解周口中心城区交通拥堵，保障市民出行畅通，连日来，周口市公安局交通警察支队精准施策、持续发力，严厉查处违法停车行为，全力营造安全有序的道路交通环境。

记者 任富强 通讯员 赵辉 摄

电瓶被盗急煞人 民警找回暖民心

□通讯员 刘丽娜

本报讯 “太感谢你们了！没想到丢了这么久的货车电瓶还能帮我找回来！”11月14日，在扶沟县公安局大李庄派出所值班室，居民张某将一面印有“金盾闪耀映初心 破案神速安人心”字样的锦旗送到民警手中，感谢民警为其追回被盗的货车电瓶，挽回了经济损失。

11月2日下午，张某急匆匆赶到大李庄派出所报警，称其停放在原大李庄收费站路口的半挂货车电瓶被盗。张某称，这辆半挂货车自10月11日停在收费站路口后一直无人看管，11月2日他准备用车时，发现新购的货车电瓶不翼而飞，导致车辆无法启动。

接警后，大李庄派出所值班民辅警立即赶赴现场，全面开展走访调查、监控视频调取等工作。由于车辆停放时间与案发时间间隔20余天，且现场监控视频视角范围有限、作案痕迹模糊，这给案件侦破带来不小难度。

“群众利益无小事，再难也要把案子破了！”所长谢东阳带领民辅警坚持以中心现场为原点向外围辐射排查，结合被盗货车电瓶体积大、重量沉的特性，重点排查案发时段前后能运输货车电瓶的可疑车辆，全力推进案件侦破工作。

功夫不负有心人。在扶沟县公安局刑侦大队视频中队的大力支持下，办案民警最终锁定作案人员为同样驾驶半挂货车的李某。11月4日清晨，当李某驾车再次出现在案发地附近时，民警果断出击，依法将其传唤至派出所接受讯问。

经查，李某驾车在大李庄找活儿期间，见停在路边的半挂货车无人看管，遂心生贪念，用工具撬开车架侧边的电瓶箱固定装置后盗走电瓶，试图将电瓶更换到自己车上。后因型号不符，他便将货车电瓶低价换新。目前，民警已从郑州市中牟县成功追回被盗货车电瓶并返还失主张某。李某因涉嫌盗窃罪，已被扶沟警方依法处理。

本版组稿 任富强